

Отчёт и анализ работы РМО учителей кубановедения за 2020-2021 учебный год

В 2020-2021 учебном году методическое объединение учителей кубановедения работало над темой «Развитие профессиональной компетентности педагогов для повышения качества преподавания регионального интегрированного предмета «Кубановедение» в условиях реализации ФГОС». Целью работы являлось развитие профессиональных • качеств педагогов в преподавании курса «Кубановедение». Для достижения этой цели решались следующие задачи;

- повышение педагогического мастерства учителя с учетом требований ФГОС второго поколения;
- эффективное использование образовательных и воспитательных методик и технологий, связанных с внедрением новых образовательных стандартов на основе системно-деятельностного подхода.

Ключевым направлением в работе с учителями кубановедения было повышение роли предмета кубановедения в патриотическом и духовно-нравственном воспитании школьников. В течении учебного года с целью повышения качества преподавания кубановедения педагоги совершенствовали формы и методы работы, формирующие ключевые компетенции на уроках кубановедения.

В течение учебного года для педагогов кубановедения были проведены теоретические семинары, семинары-практикумы, мастер-классы и консультации. В рамках семинара «Пути и приемы повышения качества знаний учащихся при изучении природы Краснодарского края» выступила учитель географии МБОУ «СОШ № 7» Н.Р. Куликова. Она рассказала о формировании у обучающихся умений использовать географические карты в качестве источника информации для решения учебно-познавательных и практических задач. Н.В. Шаповал, учитель кубановедения МБОУ «СОШ № 8», поделилась с коллегами опытом работы по использованию эффективных приемов обратной связи, взаимоконтроля и самооценки учащихся. Учитель кубановедения МБОУ «СОШ № 12» Т.В. Бурносова сделала сообщение об организационно-методических особенностях использования в образовательном процессе практико-ориентированных заданий. Н.Н. Золина, учитель кубановедения МАОУ «СОШ № 2» поделилась опытом работы по планированию и проведению тематической недели по кубановедению. Межегурская Ирина Александровна, тьютор по кубановедению, учитель кубановедения МБОУ «СОШ № 6» рассказала о работе IV краевого форума учителей истории, обществознания и кубановедения, проходившего в ГБОУ ИРО Краснодарского

края. Ирина Александровна принимала активное участие в работе секции «Использование музейной педагогики в урочной и внеурочной деятельности в целях повышения качества исторического образования», где выступила с сообщением на тему «Историческая память. Работа школьного музея».

Заседания РМО на темы «Организация познавательной деятельности учащихся на уроках кубановедения при изучении исторического прошлого региона» и «Повышение эффективности современного урока через применение современных образовательных технологий» прошли в дистанционном формате. Однако педагоги активно делились опытом своей работы с коллегами. Об организации работы с исторической картой с целью углубления знаний обучающихся об историческом пространстве рассказала А.В. Разгонова, учитель кубановедения МБОУ «СОШ № 7», руководитель РМО учителей кубановедения. Майстренко Г.Н., учитель кубановедения МБОУ «СОШ № 14» поделилась опытом работы по организации познавательных игр как способе повышения мотивации обучающихся на уроках кубановедения в основной школе. И.А. Межегурская, учитель кубановедения МБОУ «СОШ № 6», тьютор по кубановедению выступила с сообщением «Составление и применение тематических тестов на уроках кубановедения». Методический материал заседания направлен в общеобразовательные организации.

14 мая 2021 года в актовом зале МБОУ «СОШ № 6» состоялись муниципальные Сретенские духовно-образовательные чтения на тему «Александр Невский: Восток и Запад, историческая память народа». В работе чтений приняли участие представители духовенства, казачества, педагоги основ православной культуры, истории, литературы и кубановедения, педагоги дошкольных образовательных организаций. С приветственным словом перед присутствующими выступил благочинный Тбилисского района, настоятель храма Святого Апостола Андрея Первозванного иерей Ярослав Зотов. О жизни и судьбе, духовном подвиге Благоверного князя Александра Невского, его воспитательном примере в жертвенном служении Родине рассказали Газдалиева А.М., учитель начальных классов, ОПК и кубановедения МАОУ «СОШ № 2», Шейкина Л.Н., учитель русского языка и литературы МАОУ «СОШ № 2», Шуваев С.В., учитель истории и кубановедения МБОУ «СОШ № 5». В рамках работы чтений была организована выставка книг, посвященная 800-летию со дня рождения святого благоверного князя Александра Невского и настольная игра «Невская битва».

На заседании РМО учителей кубановедения «Духовно-нравственный аспект в преподавании кубановедения» были рассмотрены материалы Сретенских чтений и направлены в общеобразовательные организации для использования в работе.

Педагоги кубановедения принимали активное участие в муниципальных, региональных этапах олимпиад школьников, в научно-практической конференции, викторинах и заочных Всероссийских олимпиадах.

Марченко Ольга Анатольевна, учитель кубановедения и начальных классов МБОУ «СОШ № 1» стала победителем муниципального этапа краевого профессионального конкурса «Учитель года Кубани по кубановедению в 2021 году.

Педагоги РМО учителей кубановедения принимали участие в конкурсах «Светлый праздник - Рождество Христово», «Пасха в кубанской семье».

Активное участие учителя кубановедения приняли в муниципальных конференциях «Эврика» и «Школа тайн и открытий».

В течение учебного года педагоги методического объединения учителей кубановедения работали с методическими изданиями и нормативными документами.

Выводы и предложения:

1. В целом работу РМО учителей кубановедения считать положительной.
2. Продолжить работу по обмену опытом между педагогами кубановедения путем проведения семинаров, круглых столов, мастер-классов.

Методист МКУ «МЦ СДПО»



М.Н. Болонина